
C O N S I G L I O R E G I O N A L E D E L L ’ A B R U Z Z O 
 

XII LEGISLATURA 





SEDUTA DEL 13.6.2024 
 

Presidenza del Presidente: SOSPIRI 

Consigliere Segretario: DE RENZIS 

Consiglieri A. Consiglieri A. Consiglieri A. 

ALESSANDRINI Erika  GATTI Paolo  PEPE Dino X 

BLASIOLI Antonio  LA PORTA Antonietta  PIETRUCCI Pierpaolo X 

CAMPITELLI Nicola X LUGINI Gianpaolo  PROSPERO Francesco  

CAVALLARI Giovanni  MANNETTI Carla  ROSSI Maria Assunta  

D'ADDAZIO Leonardo  MARIANI Sandro  ROSSI Marilena  

D'AMARIO Daniele  MARINUCCI Luciano  SCOCCIA Marianna  

D'AMICO Luciano  MARSILIO Marco  SOSPIRI Lorenzo  

DE RENZIS Luca  MENNA Vincenzo  TAGLIERI SCLOCCHI Francesco  

DI MARCO Antonio  MONACO Alessio  VERRECCHIA Massimo  

DI MATTEO Emiliano  PAOLUCCI Silvio X   

D'INCECCO Vincenzo  PAVONE Enio    

 

VERBALE N. 4/7 

 

OGGETTO:  Istituzione di una Commissione speciale per l'attuazione e le modifiche allo 

Statuto, per le modifiche alla legge elettorale. 

 

 

IL CONSIGLIO REGIONALE 

Vista la proposta di istituzione di una Commissione speciale per l’attuazione e le modifiche 

allo Statuto, per le modifiche alla legge elettorale a firma dei consiglieri Verrecchia, D'Incecco, 

Di Matteo, Scoccia e Lugini; 

Uditi gli interventi dei consiglieri Mariani e Alessandrini; 

All'unanimità dei presenti 

DELIBERA 

di approvare l'istituzione di una Commissione speciale per l'attuazione e le modifiche allo 

Statuto, per le modifiche alla legge elettorale nel testo che di seguito si riporta: 

«IL CONSIGLIO REGIONALE 
Visto l’art. 23 dello Statuto; 

Visto l’art. 33 del Regolamento interno per i Lavori del Consiglio regionale;  

Considerato che si rende opportuno e necessario: 

• procedere ad un’attenta revisione delle Norme Statutarie; 



• procedere alla revisione della Legge regionale per l'elezione del Presidente della 

Giunta e del Consiglio regionale, alla luce del mutato assetto politico a livello 

nazionale e regionale; 

Ritenuto pertanto, di poter istituire, ai sensi dell'art. 23 dello Statuto e dell'art. 33 del 

Regolamento interno per i lavori del Consiglio, una Commissione Speciale con il 

compito di esaminare ed elaborare proposte di modifica allo Statuto, delle leggi di 

attuazione dello stesso, di procedere alla revisione della legge elettorale, con eventuale 

formulazione delle relative proposte 

ISTITUSCE 

- ai sensi dell'art. 23 dello Statuto e dell'art. 33 del Regolamento interno per i lavori del 

Consiglio, una Commissione Speciale per l’attuazione e le modifiche allo Statuto, per le 

modifiche alla legge elettorale, per lo svolgimento dei compiti di cui in premessa, per la 

durata di due anni prorogabili fino al termine della Legislatura; 

- demanda al Servizio Legislativo, Qualità della Legislazione e Studi il compito di 

svolgere l'attività di supporto alla Commissione Speciale; 

- dà atto che, ai sensi del comma 2 del citato art. 33 del Regolamento, per il tempo in cui 

opera la Commissione speciale, è sospesa la corrispondente competenza della 

Commissione permanente, limitatamente all'esame degli affari trattati dalla 

Commissione speciale medesima». 

 

 

 

 

IL CONSIGLIERE SEGRETARIO          IL PRESIDENTE  
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